
RovatcímszAkmAkultúrA

A Nyíri-erdő a hajdan a térséget jellem-
ző homoki tölgyesek egyik utolsó hír-
mondója. Sajnos a Duna-Tisza-közi 
hátságot jellemző szárazodás, talaj-
vízsüllyedés bizonytalanná teszi ezen 
állományok jövőjét. A Nyíri-erdő évszá-
zadokon keresztül biztosította a fát és 
háborús időszakban akár a védelmet 
Kecskemét lakosságának, melynek kö-

szönhetően a város meg is védte, gon-
dozta ezt az erdőséget.

Szulyovszky László 1969-ben került 
a város által 1905-ben építtetett Nyíri er-
dészházba, mint kerületvezető erdész. 
Haláláig, 1999-ig, szakmai munkáját kö-
zel 2000 hektár erdősítéssel és megkö-
zelítőleg 100 ezer m3 faanyag kitermelé-
sével jellemezhetjük, ami ékesen bizo-
nyítja, hogy gyakorlati szakember volt.

Dédnagyapja honvéd főhadnagy-
ként harcolt az 1848/49-es szabadság-
harcban. Ez a családi örökség késztette 
arra, hogy e korszak emlékeit kezdje el 
gyűjteni. Nem egy esetben történt, 
hogy a Kecskemét környékére egyéb-
ként jellemző erős magyar öntudattal 

rendelkező emberek az „erdész úrnak” 
adták a szabadságharchoz köthető félt-
ve őrzött tárgyaikat, ereklyéiket. 

A gyűjtemény egyre gyarapodott, 
sőt egy idő után komoly anyagi forrá-
sokat kellett áldozni egy-egy kincs 
megszerzésére. Ebben a tevékenységé-
ben oroszlánrészt vállalt felesége, Bara-
nyi Ágota – Ágnes asszony –, aki anya-
gilag, erkölcsileg is Szulyovszky László 
mellett állt. Nélküle ez az életmű nem 
valósulhatott volna meg. Ha ezek a tár-
gyak az évtizedek alatt nem kerültek 
volna összegyűjtésre, jelentős részük 
megsemmisült, elkallódott volna, vagy 
töredékeiben, szétszóródva lennének 
megtalálhatóak.

Az „Erdész úrnak” – ahogy a helyiek 
hívták-, az erdész hivatásán és a gyűjte-
mény megteremtésén túl szívügye volt 
az általa képviselt szellemiség hirdeté-
se, bemutatása, a magyar öntudat erősí-
tése. 

Kezdetben csak szűkebb körben, 
nem legálisan, ismerősökkel, barátok-
kal és munkatársakkal emlékeztek meg 
a szabadságharc dicső időszakára. Min-
den március 15-én, amely nap akkor 
még munkanap volt, nem történt mun-
kavégzés a kerületében. Termelési érte-
kezlet keretein belül mondta el munka-
társainak, miről nevezetes ez a nap, mi 
történt akkor, 1848-ban. Természetesen 
a megemlékezés után bográcsban főz-
tek egy birkapörköltet is, az aznap el 
nem végzett feladatokat pedig a követ-
kező napokban pótolták. Az első ilyen 
megemlékezés az erdészháznál ötven 

éve, 1974-ben volt. A Nyíri erdészház a 
Nyíri-erdő egyik legszebb helyén áll. 
1980-ban vihar következtében egy fe-
hérnyár kidőlt, majdnem kettészakította 
az épületet. Az erdőgazdaság központ-
jában megszületett a döntés, le kell 
bontani, az erdész költözzön be a köze-
li Hetényegyházára, ahol építenek egy 
korszerű erdészházat. 

Szulyovszky László nem hagyta, in-
kább kijárta azt, hogy felújítsák az épü-
let, maradjon minden az eredeti he-
lyén. Jó döntés született. Az évszázados 
tölgyek és hatalmas nyárak ölelésében 
levő erdészház és környezete az évtize-
dek alatt, március 15-én és október 6-án 
zarándokhellyé vált. 

A Szent Hubertus kápolna a Nyíri-erőben

Szulyovszky László (1944–1999)

Az emlékmúzeumnak otthont adó egykori erdészház

Egy nem mindennapi erdész  
hagyatéka

Idén 80 éve született és 25 éve hunyt 
el Szulyovszky László (1944–1999). A 
Kecskemét melletti Nyíri-erdőben al-
kotott maradandó életművet a KEFAG 
Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt. 
jogelődjeinek tő melletti kerületvezető 
erdésze, aki kezdetben csak néprajzi 
eszközöket és történelmi relikviákat 
gyűjtött, de a későbbiekben országos 
hírű emlékhely született a tevékenysé-
ge során.
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Az Aktív Magyarországért Felelős Államtitkárság támogatá-
sával, a Magyar Tájékozódási Futó Szövetség, a KEFAG Kis-
kunsági Erdészeti és Faipari Zrt.-vel együttműködésben, fi-
xen telepített érintési pontokkal, tájfutó pályát hozott létre 
a Császártöltési Parkerdő területén. 

A Pontvadászat applikációban bárki számára előképzett-
ség nélkül teljesíthető tájékozódási pályák közül ezen az 
eseményen a „Könnyű túra erdészeknek” elnevezésű, kb. 2 
km hosszú térképen jelölt útvonalat járták be. A 75 perc alatt 
teljesített séta során nehezítő körülmény volt a nagy meleg 
mellett a sok szúnyog és a sűrű aljnövényzet is, ami persze 
az erdészeknek nem jelentett akadályt. Minden QR kóddal 
beolvasott érintési ponton kvízkérdéseket is meg kellett vá-
laszolniuk, többek között az Egyesülettel,  az erdész-vadász 
szakmával kapcsolatosan. 

A mobiltelefonos applikációval bejárható – hosszabb- 
rövidebb – pályák nagyszerű lehetőséget kínálnak korosz-
tálytól függetlenül minden természetkedvelő számára, 
hogy egy-egy, a Császártöltési Parkerdőben eltöltött napon 
a bográcsozás/sütögetés és a felújított játszótér kipróbálása 
mellett belekóstoljanak a tájfutás szépségeibe is. Honlap: 
https://pontvadaszat.tajfutas.hu/

Makra Zsuzsanna, OEE Kecskeméti H.Cs.

Pontokra vadásztak a kiskunsági erdészek
Az Országos Erdészeti Egyesület Kecskeméti Helyi Csoportja 
a 2024. június 25-i Erdészklubját a Császártöltési Parkerdő-
be szervezte, ahol a tájfutás rejtelmeivel ismerkedtek meg.

Évről évre egyre több ember látoga-
tott ki a Nyíri erdészházhoz. 1989-től 
már több ezer ember emlékezik dicső 
elődeink tetteiről, hagyományőrzők és 
neves előadók segítségével. 1993-ban, 
az általa megálmodott tervek alapján 
megépült Szent Hubertusz-kápolnával, 
az erdészház környéke szakrális jelleget 
is kapott. Ilyen előzmények után szinte 
törvényszerűen adódott a KEFAG Zrt. 

megvalósul Szulyovszky László hitval-
lása és álma, hogy a jövő generációi a 
tárgyi emlékek segítségével megismer-
jék múltunk dicső napjait.

Szulyovszky László erdész életmű-
véért, az 1848/49-es forradalom és sza-
badságharc emlékének ápolásáért, az 
ifjúság és polgárok hazafias neveléséért 
a Magyar Köztársaság tisztikeresztjének 
ezüst fokozatát vehette át 1999-ben. 
2000-ben posztumusz „Kecskemét Vá-
ros Környezetvédelméért” díjat kapott. 

Egyik utolsó feljegyzésében hivatá-
sáról és elhivatottságáról az alábbiakat 
írta: „35 éve boldog embernek érzem 
magam, mert erdész lehetek, és az er-
dőben élek, dolgozom, ezen kívül pedig 
30 éve a keresztényi hazafias érzé-
semet a magángyűjteményemen ke-
resztül az embereknek átadhatom. 
Hátralevő életemet a magyar erdőkért 
és a keresztény polgári Magyarorszá-
gért szentelem.”

Legyünk büszkék arra, hogy egy kö-
zülünk való erdészember országos hírű 
zarándokhelyet teremtett, amely az ide-
látogató vendégeknek ad maradandó él-
ményt, és öregbíti szakmánk jó hírét is.

Madácsi Sándor erdészeti igazgató
KEFAG Zrt., Észak-Kiskunsági Erdészet

vezetésénél az a döntés, hogy zöldme-
zős beruházás keretein belül, az erdő-
gazdaság az erdészház tőszomszédsá-
gában építtette meg a jelenleg már or-
szágos hírű Vackor Vár Erdei Iskoláját, 
2003-ban. 

Az eddig ide érkezett több tízezer 
gyerek a természet titkainak megisme-
rése mellett megtekintette és jelenleg is 
megtekinti a „múzeumot” is, amellyel 

A  kiállított muzeális gyűjtemény
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Az Országos Erdészeti Egyesületben fennálló tagságot 2012-tõl tagsá- 
gi kártya igazolja. Az OEE-kártya tulajdonosa egyre több kedvez-
ményt vehet igénybe a különbözõ vásárlási lehetõségektõl kezdve  
a vadászházi szállásokig. Az aktuálisan elérhetõ kedvezmények listája 
a www.oee.hu oldalon olvasható, évente egy alkalommal az Erdé-
szeti Lapok is közli.

Az Egyesület vezetése a kártya használatára biztat minden 
egyesületi tagot! A kedvezményrendszer igazi értékét, minél széle-
sebb körû elfogadottságát a rendszeres kártyahasználat alapozza meg.

A kártya névre szól, sorszámmal és vonalkóddal van ellátva, az Egye-
sület titkársága évente érvényesíti. A 2024-re szóló érvényesítõ matri-
cákat azok a tagok kapták meg az Erdészeti Lapokon keresztül, akik 
határidõre eleget tettek az adott évre vonatkozó tagdíjfizetési kötele-
zettségüknek.

A kedvezményrendszerrõl és a tagsági kártyával kapcsolatos  
bármely kérdésben felvilágosítás kérhetõ az Egyesület titkárságán  

(titkarsag@oee.hu, 06 1 201 6293) vagy a helyi csoportok titkárainál.

HASZNÁLJA TAGSÁGI KÁRTYÁJÁT!HASZNÁLJA TAGSÁGI KÁRTYÁJÁT!

2024

Partnereink:

Egyesületünk szerepe meghatározó hazai ágazati szinten, ezért  
felelősségünknek érezzük, hogy megfelelő nemzetközi kapcsolat-
rendszert is építsünk és ápoljunk a külföldi partner szervezetekkel.

Nemzetközi szakmai kapcsolatokat erősít az 
Országos Erdészeti Egyesület

●  Szakmai civil szervezetként is lehetőségként tekintünk Magyarország európai 
uniós soros elnökségére. Korábbi kezdeményezésünkre, októberben házigazdái 
leszünk az európai erdészeti civil szervezetek találkozójának. 

●  A nemzetközi kapcsolatok stratégiai erősítésével, többek között az erdészeti 
ágazatban tevékenykedő közép-európai civileket szólítjuk meg, kölcsönös tapasz-
talat cserét kezdeményezünk, és megismertetjük velük innovatív tevékenységünket 
és eredményeinket. 

●  Ehhez kapcsolódóan elkészültek az egyesület tevékenységét, valamint programjait bemutató angol nyelvű 
kiadványaink és program leporellóink, melyek Egyesületünk honlapjáról PDF formátumban letölthetőek.
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kertjét
kedvére!
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Részletek a stihl.hu oldalon!

Válassza a prémium minőségű 
STIHL akkumulátoros gépeket, 
zaj és felesleges kábelek nélkül!
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